Kéanguru der Mathematik 2003
Gruppe Benjamin (5. und 6. Schulstufe)
20.3.2003

|3 Punkte Beispielg

1) Welche der folgenden Zahlen ist am grof3ten?
A) 2+0+0+3 B)20MOMB C)(2+0){0+3) D)20mB E) (2m)+(03)

2) Sophie zeichnet Kangurus: zuerst ein blaues, dann ein griines, dann ein rotes, dann ein
schwarzes, dann ein gelbes, dann wieder in der gleichen Reihenfolge ein blaues, ein
grunes, ein rotes, ein schwarzes, und so weiter. Welche Farbe hat das 29. Kanguru?

A) blau B) grin C) rot D) schwarz E) gelb

3) Wie viele natirliche Zahlen gibt es zwischen 2,09 und 15,37

A) 13 B) 14 C)11 D) 12 E) unendlich viele

4) Was ist die kleinste positive nattrliche Zahl, die durch 2, 3 und 4 ohne Rest teilbar ist?
A) 1 B) 6 C) 12 D) 24 E) 36

5) Thomas hat 9 Hundert-Euro-Scheine, 9 Zehn-Euro-Scheine und 10 Ein-Euro-Minzen.
Wie viel Euro hat er?
X

v

A)1000  B)991 C)9910  D)9901  E) 99010 <

r

6) Welche Lange hat x in der nebenstehenden Figur? .

A) 9 cm B) 2cm C)7cm D) 11 cm E) 10 cm

+ 8lcem? |

18 cm?

7) Bettina addiert gerne die Ziffern in der Anzeige ihrer Digitaluhr.
Um 21:17 Uhr erhalt sie zum Beispiel 11. Was ist die gré3te Zahl,
die Bettina auf diese Art errechnen kann?

A) 24 B) 36 C) 19 D) 25 E) Eine andere Zahl.

8) Auf der Strecke kennt man die Abstdnde AC =10 m, BD = 15 m, AD = 22 m. Bestimme
den Abstand BC.

A B C D

A)lm B)2m C)3m D)4m E)5m 0 . o .
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9) Die Summe der 6 Zahlen ist in jedem Ring 55. Wie grol3 ist A? \@ @;
A)9 B) 10 C) 13 D) 16 E) 17 N

. @
OG-



10) Im Bild sehen wir wie der Clown Doofi auf zwei Kugeln und einer
wurfelféormigen Kiste balanciert. Der Radius der unteren Kugel ist 6 dm
und der Radius der oberen Kugel ist ein drittel so grof3. Eine Seitenkante
der Kiste ist um 4 dm langer als der Radius der oberen Kugel. Wie hoch
Uber dem Boden ist Doofi?

A) 14dm B) 20dm C) 22dm D) 24dm E) 28dm

11) Wie viele verschiedene Zahlen kann man erhalten, wenn man jeweils zwei der Zahlen
1, 2, 3, 4, 5 addiert? (Keine Zahl kann dabei mit sich selbst addiert werden.)

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
12) In der Abbildung rechts sehen wir ein Rechteck, das in Quadrate T
zerschnitten ist. Das grof3te Quadrat heif3t A und das kleinste B. In wie A
viele Quadrate der Grél3e von B kann man A zerteilen? E
A)16 B)25 C)36 D)49  E)Es ist unmdglich. ) ]
3 2003 +2003 +2003 + 2003 +2003 _ 3

2003 + 2003

1 5

A) 2003 B) 3 C) 6011 D) > E) 6009

14) Benito hat 20 verschieden gefarbte Balle: gelbe, grine, blaue und schwarze. 17 der
Balle sind nicht grin, 5 sind schwarz, und 12 sind nicht gelb. Wie viele blaue Bélle hat
Benito?

A) 3 B) 4 C)5 D) 8 E) 15

15) Es stehen an der Stral3e zwischen Dimitris Haus und dem Schwimmbad 17 Baume.
Dimitri markiert einige Baume mit einem roten Band. Am Weg zum Schwimmbad markiert
er den ersten Baum, und danach jeden zweiten. Am Riuckweg markiert er den ersten
Baum und danach jeden dritten. Wie viele Bdume hat er in der Stral3e nicht markiert?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

16) Das Quadrat ABCD ist aus einem inneren weif3en Quadrat und D C
vier gefarbten kongruenten Rechtecken zusammengesetzt. Jedes
Rechteck hat den Umfang 40 cm. Was ist die Flache des Quadrats
ABCD?

A) 400 cm? B) 200 cm? C)160cm? D) 100cm? E) 80 cm? A B
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17) Welches Datum wird es 2003 Minuten nach 20:03 Uhr am 20.03.2003 sein?

A) 21.03.2003 B) 22.03.2003 C) 23.03.2003 D) 21.04.2003
E) 22.04.2003 B

18) Wie viele verschiedene kiirzeste Wege gibt es langs der
Kanten des Wirfels vom Eckpunkt A zum Eckpunkt B?

A4  B)6 C)3 D) 12 E) 16 4




Streifen gebildet, wobei der linke und rechte Streifen schwarzsein QI8
mussen. Es gibt zwei Sorten schwarzer Streifen, breite und

schmale. Die Anzahl der weil3en Streifen ist um 3 grol3er als die

Anzahl der breiten schwarzen. Wie viele schmale schwarze Streifen gibt es?

19) Ein Strichcode wird von 17 schwarzen und weil3en senkrechten I ‘ I ‘ II

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
20) Walter schreibt die Zahlen von 0 bis 109 wie in der Abbildung auf. 0(2[|4|6]|8
Welches dieser Stiicke kann nicht ein Teil von Walters Tabelle sein? 1(3[5[7]9
o o 10(12[14|16(18
68 | 67 | 45 59| 43 11113[15]17]19
|65] 78 |56] 20(22|24|26]28
A) L1 B) S 9 p)l63 E) L croT

21) Florian hat einen Quader aus drei Teilen gebaut, von dem
jeder aus 4 Warfeln besteht. Von zwei Teilen kann man alle 4
Warfel sehen. Wie sieht der dritte (schwarz-weil3 gemusterte)

Teil aus?

A) B) C) D) E)

22) Du hast sechs Stabe mit den Langen 1 cm, 2 cm, 3 cm, 2001 cm, 2002 cm und 2003
cm. Du sollst drei dieser Stédbe auswahlen und sie dann als Seiten eines Dreiecks legen.
Auf wie viele verschiedene Arten kannst Du die Stabe auswéahlen?

A)1l B) 3 C)5 D) 6 E) mehr als 50
23) Eine Schnur wird wie abgebildet von A nach B , : e — A
gelegt. Wie lang ist die Schnur? | :
A) 10200 cm B) 2500 cm C) 909 cm Lo} r — 1} £y e
D) 10100 cm E) 9900 cm 100 cm ' _ |
., s

24) O oo A) 6 B) 7 C)8

+ 0O O O

+ O 4+ + O+0 =72 D) 9 E) 13

2 0 0 3




	A) 1 m	     B) 2 m     C) 3 m     D) 4 m     E) 5 m

